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    ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23/09/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C. de Franceschi, Delcio Maus, 
José Mauro de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewehr, Renildo Schaurich e 
Silomar Garcia Silveira. 
 

Aos 23 dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, 

em sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com 

número regimental e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, 

Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos os trabalhos presente 

Sessão as18h00min, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum total de 09 vereadores. A 

Senhora Presidente solicitou ao Vereador Pedro Henrique Gewehr que fizesse 

a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da 

sessão ordinária 031/2019 do dia 16/09/2019. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE-Ninguém Inscrito. TRIBUNA LIVRE- Ninguém Inscrito. ORDEM 

DO DIA: PROPOSIÇÕES DIVERSAS: Projeto de Lei nº 056/2019: projeto de 

lei que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa 

Econômica Federal, e dá outras providências. Fica na casa. Projeto de Lei Nº 

059/2019: altera Lei Municipal Nº 2.158/2019 de 23 de maio de 2019. Fica na 

Casa. Projeto de Lei Nº 064/2019: autoriza abertura de crédito suplementar 

por redução e dá outras providências. Aprovado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS-

VEREADOR-SILOMAR GARCIA SILVEIRA- Cumprimentou todos os 

presentes, usando a tribuna para realizar registro e agradecimento à população 

de Novo Cabrais, a qual o elegera vereador. Estendeu as saudações a todas 

as bancadas que compõem a Câmara, pela convivência fraterna.  Para ele, 

essa fraternidade propicia exercer o ofício da nobre função de vereador, sendo 

a Câmara de Vereadores um dos símbolos da democracia, dado o fato que é 

nesse espaço que se debate os projetos, muitas vezes controversos, mas que 

sempre produzem o melhor resultado para a comunidade. Após preambulo, o 

Vereador Garcia destacou sua gratidão por reunir essas condições de vereador 

no exercício de seu mandato, grato a bancada Progressista de Novo Cabrais, a 
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qual faz parte, juntamente da vereadora Angélica, que preside o Partido no 

Município. Garcia relatou que na última terça-feira, por ato do Presidente 

Estadual do Partido Progressista, Celso Bernardes, fora nomeado Presidente 

da Comissão Executiva da Associação dos Vereadores Progressista do Estado 

do Rio Grande do Sul. Reiterou estar grato pela confiança de seu partido a 

nível estadual, e destacou que os requisitos para ocupar o cargo fora 

conquistados junto à população. Cargo esse que, o mesmo entendeu como um 

coroamento de seu trabalho desempenhado, não somente partidariamente, 

mas também no mandato de vereador. Acrescentou ainda, que fará de tudo 

para não desapontar as expectativas nele impostas, afirmou que realizará o 

seu melhor para o engrandecimento da sigla progressista, e que não lhe faltará 

perseverança para buscar os focos necessários para que esse partido continue 

sendo o que sempre fora na história do Rio Grande do Sul.   Do mesmo modo, 

relembrou sua longeva história junto ao partido Progressista, e sua fidelidade a 

essa sigla, pela qual suportou muitas pressões a devindas de perseguição 

política em sua carreira no magistério, onde fora transferido de município, fato 

esse que lhe causo grande impacto em sua vida familiar. Fatos esses, segundo 

sua fala, o deixaram calejado, mas que serviram como exemplo para nunca 

tomar qualquer atitude, visando interesses partidários ou pessoais, enquanto 

político. Segundo o vereador sua longa história de fidelidade e amor ao Partido 

Progressista contribuiu para que ele alancasse esse cargo, o qual é muito 

importante para o partido no município de Novo Cabrais.  Assim, Garcia 

encerrou seu pronunciamento enfatizando que até então, não havia anunciado 

a sua nomeação, que inclusive falou para o Sr. Celso Bernardes que a faria em 

primeira mão em sua câmara. - VEREADORA- ANGÉLICA M. C DE 

FRANCESCHI- Cumprimentou todos os presentes, ocupando o espaço na 

tribuna para parabenizar o colega, Vereador Silomar Garcia, pela nomeação a 

presidência da Associação dos Vereadores Progressista do Estado do Rio 

Grande do Sul. A mesma afirmou que Garcia fora reconhecido pelo trabalho 

sério e respeitoso que rege, sendo assim, uma honra tê-lo como colega de 

partido. Na mesma oportunidade a vereadora também saudou o Vereador 

Claudemir de Menezes Correa, o qual esteve ocupando a sua cadeira durante 
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o período de seu afastamento. Destacou, por conseguinte, que a suplência 

exercida, fora de grande valia ao vereador, uma vez que o mesmo adquiriu 

experiência e realizou um bom trabalho. Em seguida, parabenizou a Escola 

Luiz Cerentini, assim como o CTG Presilha Pampeana e seus associados pelo 

ótimo trabalho realizado em alusão a semana farroupilha. Contando com o 

mesmo objetivo, o tradicional desfile farroupilha, realizado no feriado do dia 

vinte de setembro, também foi saudado pela vereadora. Entre seus 

participantes, a caminhada contou com a presença do Grupo de Mulheres, das 

escolas do município, bem como da Câmara de Vereadores, a qual na 

oportunidade levou ao conhecimento do público, a partir de pesquisa realizada 

por seus servidores, a história de poder legislativo municipal. A vereadora, por 

conseguinte, parabenizou a todos que participaram ou de alguma forma 

auxiliaram em tal evento. - COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais 

assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão convocando os nobres 

vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 30 de 

setembro de 2019 às 18h00min. Assim, declarou encerrada a presente sessão 

às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pela Vereadora Angélica M. C. de 

Franceschi, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pelo servidor 

da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                 Ver. José Mauro de Arreal 

 

Vera. Angélica M. C. de Franceschi               Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich             Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Délcio Maus                                              Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

 

Vera. Angela Gelsdorf Dumke 
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Presidente 


